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Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: Διατηρείστε την 
καρδιά σας ανοιχτή στον Χριστό
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Στη θεοδώρητη αξία της ιερατικής κλήσεως και στην ευθύνη 
της Εκκλησίας για την ορθή προετοιμασία των μελλοντικών 
ποιμένων αναφέρθηκε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερώνυμος κατά τη διάρκεια εκδήλωσης που 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 19 Μαρτίου στην Αίθουσα 
Εκδηλώσεων του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως 
(Ι.Π.Ε.), στο πλαίσιο της Εβδομάδας Ιερατικών Κλήσεων.

Ο Αρχιεπίσκοπος μοιράστηκε προσωπικές εμπειρίες από τη ζωή του, 
αναδεικνύοντας τη σημασία της οικογένειας, της παιδαγωγικής αγωγής και των 
πνευματικών επιρροών στη διαμόρφωση της κλήσης του. Αναφέρθηκε ιδιαίτερα 
στην εκκλησιαστική αγωγή που έλαβε από τη μητέρα του, η οποία, παρά τις 
δυσκολίες της αγροτικής ζωής, φρόντιζε να οδηγεί τα παιδιά της στην εκκλησία, 
να τα διδάσκει μέσα από τις αγιογραφίες και να καλλιεργεί μέσα τους την πίστη. 
Όπως σημείωσε, το οικογενειακό αυτό περιβάλλον, σε συνδυασμό με τα λόγια των 
ανθρώπων του χωριού, επηρέασαν καθοριστικά την πορεία του, αναδεικνύοντας 
τον ρόλο της οικογένειας, του σχολείου, της παρέας και της ενορίας στη 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=35
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Αρχιεπίσκοπος+Ιερώνυμος+


διαμόρφωση της προσωπικότητας του παιδιού. Τόνισε ότι η αγωγή των παιδιών 
απαιτεί προσοχή και διάκριση, επισημαίνοντας ότι κάθε παιδί πρέπει να 
αντιμετωπίζεται με βάση την προσωπικότητα και τις ιδιαίτερες ανάγκες του. 
Αναφερόμενος στην πορεία του, μίλησε για τις σπουδές του στην αρχαιολογία, 
αλλά και για την περίοδο της στρατιωτικής του θητείας, κατά την οποία 
επηρεάστηκε από σημαντικές προσωπικότητες, όπως ο Χρήστος Γιανναράς και ο 
γέροντας Νικόδημος Γραικός. Με την καθοδήγηση του τελευταίου, άρχισε να 
συμμετέχει σε κατηχητικό έργο, συμβάλλοντας στην υποστήριξη παιδιών με 
ιδιαίτερες ανάγκες.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε και σε ένα περιστατικό από επίσκεψή του στη Μονή 
Σαγματά, το οποίο αρχικά τον απογοήτευσε, αλλά τελικά στάθηκε αφορμή 
βαθύτερου προβληματισμού. Την επόμενη ημέρα, συνοδεύοντας τον γέροντά του 
σε χωριό της Βοιωτίας, διαπίστωσε την εγκατάλειψη που βίωναν πολλά παιδιά και 
την έλλειψη ουσιαστικής παιδαγωγικής φροντίδας. Τότε, όπως ανέφερε, έλαβε την 
προτροπή να ακολουθήσει τον δρόμο της ιεραποστολικής διακονίας, 
αναλαμβάνοντας ευθύνη για τη δημιουργία οικοτροφείων.

Παράλληλα, υπογράμμισε τη σημασία της πειθαρχίας μέσα στην Εκκλησία, 
τονίζοντας ότι αποτελεί βασικό στοιχείο της πνευματικής ζωής και της διακονίας, 
ενώ αναφέρθηκε με σεβασμό και στην προσφορά του μακαριστού π. Αδαμαντίου 
Αυγουστίδη, ο οποίος συνέβαλε ουσιαστικά στην εκπαίδευση και στήριξη των 
κληρικών.



Κάλεσε όλους να διατηρούν ανοιχτή καρδιά και να πορεύονται με διάκριση, ενώ 
απευθυνόμενος ιδιαίτερα στους ιερείς τόνισε την ανάγκη να υπηρετούν με 
ταπείνωση και εργατικότητα, χωρίς επιδίωξη αξιωμάτων, ιδίως στις απαιτητικές 
συνθήκες της εποχής μας.

Επίσης, ο Αρχιεπίσκοπος στάθηκε ιδιαίτερα στη διάκριση και καλλιέργεια των 
μελλοντικών ποιμένων, τονίζοντας ότι «η ιερατική κλήση αποτελεί απάντηση στο 
κάλεσμα του Θεού και προϋποθέτει ευθύνη, πνευματική ωριμότητα και διάθεση 
προσφοράς». Υπογράμμισε ότι η Εκκλησία, μέσα από τη συνοδική της μέριμνα, 
ενισχύει συστηματικά την προετοιμασία των υποψηφίων κληρικών, ώστε να 
ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ποιμαντικές ανάγκες, υπογραμμίζοντας ότι «η 
πορεία προς την ιερωσύνη δεν είναι ατομική υπόθεση, αλλά πορεία εντός της 
Εκκλησίας, με καθοδήγηση, υπακοή και ενότητα»
Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χριστουπόλεως κ. Βαρνάβας, ο οποίος 
ευχήθηκε στους νεοχειροτονηθέντες κληρικούς να έχουν δύναμη και φωτισμό στο 
έργο τους. Αναφέρθηκε, επίσης, στην ανάγκη στελέχωσης των ενοριών με νέους 
που έχουν πνευματική θέρμη, επισημαίνοντας ότι οι νέοι κληρικοί καλούνται να 
καλύψουν ουσιαστικές ποιμαντικές ανάγκες και να στηρίξουν τις τοπικές 
εκκλησιαστικές κοινότητες με υπευθυνότητα και αφοσίωση.

Ο Αρχιεπίσκοπος συνεχάρη θερμά τον Επίσκοπο Ταλαντίου και τους συνεργάτες 
του Ι.Π.Ε. για την αφοσίωση, τον μόχθο και την επιμέλεια στην υποστήριξη και την 
επιμόρφωση των υποψηφίων κληρικών, αναδεικνύοντας την αξία της συνεργασίας 
και της πίστης στο έργο της Εκκλησίας.

Ακολούθως, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ταλαντίου κ. Θεολόγος, Διευθυντής του 
Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως, παρουσίασε το έργο της δια βίου 
επιμόρφωσης που υλοποιείται μέσω του Ι.Π.Ε., επισημαίνοντας παράλληλα και τα 
θετικά αποτελέσματα από τη λειτουργία των Σχολών Μαθητείας Υποψηφίων 
Κληρικών (Σ.Μ.Υ.Κ.), που λειτουργούν στη Ριζάρειο Εκκλησιαστική Σχολή Αθηνών, 
στην Ιερά Μονή Βελλάς Ιωαννίνων και στα Χανιά Κρήτης κατά τα σχεδόν δύο έτη 
λειτουργίας τους και υπογράμμισε τη σημασία της υπευθυνότητας και της 
συνειδητής επιλογής της ιερατικής διακονίας, καλώντας τους υποψηφίους να 
ανταποκριθούν με ταπείνωση και αφοσίωση στο έργο που αναλαμβάνουν.



Επιπλέον, παρουσιάστηκε η νέα θεματική ενότητα του Ι.Π.Ε. «Σεμινάριο Υποψηφίων 
& Νέων Κληρικών – Επιμόρφωση νέων στελεχών και εθελοντών Εκκλησίας σε 
ζητήματα αιχμής», η οποία θα υλοποιηθεί μέσω της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης 
του Ι.Π.Ε., προσφέροντας εξειδικευμένη γνώση σε ποιμαντικά και διοικητικά 
ζητήματα. https://ipe.gr/2026/03/04/aitiseis-ypopsifioi/
Χαιρετισμό απηύθυναν οι κ. Ιωάννης Παναγιωτόπουλος, Πρόεδρος του Τμήματος 
Θεολογίας του Ε.Κ.Π.Α, ο κ. Αθανάσιος Γλάρος, Καθηγητής του Τμήματος 
Ποιμαντικής Θεολογίας του ίδιου Πανεπιστημίου, ο κ. Αθανάσιος Καψάλης, 
Διευθυντής της Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας, καθώς και ο κ. Νικόλαος 
Γιαννής, Διευθυντής της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής, οι οποίοι αναφέρθηκαν 
στη σημασία της θεολογικής επιστήμης για τη συγκρότηση των μελλοντικών 
κληρικών.



Ιδιαίτερη μνεία έγινε στην λειτουργία των Σ.Μ.Υ.Κ. από τον Διευθυντή της 
Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής (Ρ.Ε.Σ.), Αρχιμανδρίτη Πολύκαρπο Κάστιζα, ο 
οποίος τόνισε ότι η στις σχολές η εκπαίδευση συνδυάζει θεωρία και πράξη, με 
έμφαση στη λειτουργική ζωή και την καλλιέργεια του εκκλησιαστικού ήθους, ενώ 
υπογράμμισε και τη συμβολή της Περιφερειακής Εκκλησιαστικής Εστίας Αθηνών, η 
οποία στηρίζει τους σπουδαστές στη στέγαση και στη σίτιση και ενισχύει την 
κοινή τους ζωή.

Παράλληλα, η κα Ελένη Κόλλια, Προϊσταμένη του Τμήματος Εκκλησιαστικής 
Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, ενημέρωσε 
για τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων στις Σ.Μ.Υ.Κ., επισημαίνοντας ότι η 
προθεσμία λήγει στις 3 Απριλίου 2026. Αναφέρθηκε, ακόμη, στο πλήρες Νομικό 
πλαίσιο που αφορά στις ΣΜΥΚ και τα Εκκλησιαστικά Λύκεια.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ιεροσπουδαστές των Σ.Μ.Υ.Κ., υποψήφιοι κληρικοί, 
νεοχειροτονηθέντες, καθώς και εκπρόσωποι της ακαδημαϊκής κοινότητας και της 
Πολιτείας.

Ακολούθησε διάλογος μεταξύ των συμμετεχόντων, οι οποίοι εξέφρασαν το 
ενδιαφέρον τους για την ιερατική πορεία και τις δυνατότητες επιμόρφωσης και 
όλοι ευχήθηκαν να προχωρούν με πίστη, συνέπεια και αγάπη στη διακονία τους.

Η Εκκλησία συνεχίζει να επενδύει στη στήριξη και καλλιέργεια των ιερατικών 
κλήσεων, ενισχύοντας την προετοιμασία των νέων κληρικών και ανταποκρινόμενη 
στις ανάγκες της σύγχρονης κοινωνίας.
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